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IL GIUDICE UNICO

− Letto il verbale redatto dai Giudici Arbitri in riferimento alle gare remiere in epigrafe.

− Visti i provvedimenti precedenti del corrente anno sportivo.

− Visto il Regolamento di Giustizia e Disciplina vigente.

− Vista la nota del Presidente della Lega Canottaggio Sedile Fisso, pervenuta
via mail alle ore 21,14 del 28/06/2017, con cui lo stesso concede alla Borgata
Muggiano  24 ore, a decorrere dalla mezzanotte del 28/06/2017, per presentare
ricorso avverso le decisioni del Giudice Arbitro circa la regata del 25 giugno
2017 in Fezzano.

− Visto il ricorso presentato dalla Borgata Muggiano in data 29/06/2017 avverso
le decisioni del Giudice Arbitro.

− Vista la relazione della Lega Canottaggio in data 29/06/2017 circa la squalifica
comminata  dal  Giudice  Arbitro  all'equipaggio  Seniores  della  Borgata
Muggiano, come da richiesta di questo Giudice Unico.

 PREMESSO 

Che il Regolamento non prevede alcuna procedura circa la comunicazione, da parte della
Giuria,  di  eventuali  squalifiche  comminate  in  seguito  ai  controlli  post  regata,  né  agli
equipaggi, né alle Borgate interessate.

Che pertanto  la  consutudine  sino  ad  oggi  seguita  dalla  Giuria,  sull'argomento  di  che
trattasi, costituisce fonte non scritta del diritto.

CONSIDERATO

Che nei predenti casi di squalifiche comminate in seguito ad irregolarità emerse durante i
controlli  post  regata  (Canaletto  Seniores  nella  regata  del  18/12/2016,  San  Terenzo  e
Fezzano  Seniores  nella  regata  del  04/06/2017)  la  Giuria  ha  sempre  provveduto  ad
informare  gli  equipaggi  e  le  Borgate  interessate  dell'irregolarità  riscontrata  e  della
conseguente squalifica.

Che nel caso del Muggiano Seniores, nella regata del 25/06/2017, la Giuria ha omesso
tale  comunicazione,  ledendo  irrimediabilmente  il  preminente  diritto  alla  difesa  della
Borgata  del  Muggiano.  Tale  vizio  formale  rende  pertanto  inapplicabili  le  sanzioni
comminate all'equipaggio Seniores del Muggiano, sia da Giudice Arbitro che dal Giudice
unico con la sentenza del 28 giugno 2017.

Infatti,  pur  considerando  le  possibili  e  comprensibili  motivazioni  della  Giuria,  circa  la
mancata  comunicazione della squalifica all'equipaggio e alla Borgata Muggiano, anche
alla  luce  delle  criticità  emerse  nei  controlli  post  regata  della  categoria  juniores  del
25/06/2017, si  palesa una evidente disparità di trattamento con le analoghe casistiche
precedenti, tale da rendere inapplicabile le sanzione prevista per l' irregolarità comunque
rilevata con certezza e peraltro incontestata anche dal ricorso della Borgata Muggiano.

Uisp Unione Italiana Sport Per tutti - Comitato Territoriale La Spezia e Val Di Magra
19125 La Spezia (SP) - Via Xxiv Maggio, 351 - Tel. 0187/501056 - Fax 0187/501770 - laspeziaevaldimagra@uisp.it - www.uisp.it/laspeziaevaldimagra - C.F.:

91017980110



COMITATO TERRITORIALE LA SPEZIA E VAL DI MAGRA
Canottaggio

UISP CANOTTAGGIO SEDILE FISSO

Gare remiere del giorno 25 giugno  – FEZZANO – pagina 2

DELIBERA

di  accogliere pienamente il  ricorso della borgata Muggiano e conseguentemente
riformare  la  sentenza  emessa  il  28  giugno  2017  assumendo  i  seguenti
provvedimenti disciplinari:

Gara Seniores

Annullamento  della  SQUALIFICA  inflitta  all'armo del  Muggiano  da parte  del  Giudice
Arbitro.

Annullamento dell'AMMONIZIONE inflitta ai dirigenti della Borgata Muggiano  Gianello
Massimo (Presidente)  e  Berlenghi  Franco (Capo Borgata)  da parte  di  questo  Giudice
Unico.

Annullamento  della  MULTA di  €  150,00  (centocinquanta/00)  inflitta  per  ILLECITO
SPORTIVO alla Borgata Muggiano da parte di questo Giudice Unico.

INVITA

La Lega Canottaggio a valutare l'opportunità di emettere una direttiva puntuale circa  la
comunicazione,  da  parte  della  Giuria,  di  eventuali  squalifiche comminate  in  seguito  ai
controlli post regata.

La Borgata del Muggiano, nelle persone di  Muggiano Gianello Massimo (Presidente) e
Berlenghi  Franco  (Capo  Borgata)  ad  effettuare  un  rigoroso  controllo  delle  misure
puntapiedi-panca della propria imbarcazione Seniores, essendo incontestabile, ancorchè
non sanzionabile, l'anomalia riscontrata in fase di controllo post regata. Eventuali infrazioni
successive saranno giudicate con la massima severità da parte di questo Giudice Unico.

così deciso in La Spezia il 30 giugno 2017

IL GIUDICE UNICO

   (Massimo Nardini)                
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